



奋战二季度 高质量发展进行时  
拼抢上半场



文旅看台

## 荥阳市贾峪镇： “文旅+”业态融合赋能

本报讯(记者 史治国 通讯员 吴健)近年来,荥阳市贾峪镇以“文旅+”融合发展战略为引领,立足丰富的山水资源与深厚的文化底蕴,推动全域旅游升级,着力打造“休闲、美丽、宜居”特色小镇。

贾峪镇拥有千年古刹洞林寺、北宋千尺古塔等历史遗迹,以及洞林电影文化博物馆等特色景点。该镇通过“文旅+生态修复”模式,将矿山生态修复与文旅产业相结合,成功打造“山谷恰恰”户外运动项目和“只此青绿”生态旅游观光区。

此外,贾峪镇还积极探索“文旅+体育运动”“文旅+微短剧”“文旅+亲子游玩”“文旅+商业”“文旅+康养”等多元融合方式,以满足游客多样化需求。同时,积极推进直升机低空文旅观光项目,构建“空中观光+地面体验”的立体化旅游场景,推动乡村旅游向品牌化、特色化转型。

## 聚焦用水“急难愁” 孝义纪工委来“解扣”

本报讯(记者 谢庆 通讯员 席阳阳)“我家水费比拆迁前高了近一倍,拆迁安置后,生活是便利了,但吃水却贵了。”巩义市孝义街道二十里铺村驿都园居民说道。

原来,去年二十里铺村完成拆迁安置后,村民们获得了舒适的居住环境和便利的交通出行。然而,该村村民一直享受的管网补偿却在拆迁安置后消失不见,村民因此与自来水公司多次发生矛盾,小区群众甚至面临被停水和起诉的风险。

群众的闹心事,就是纪工委的心头事。在收到群众反映后,孝义街道纪工委多次走访,深入了解居民享受补偿期间用水收费情况,仔细对比当前安置时期水费账单与拆迁前的标准,并积极与市自来水公司、二十里铺村村委会沟通协调。

最终,在该街道纪工委的推动下,双方就管网补偿问题达成一致意见,巩义市自来水公司为安置小区居民重新办理管网补偿,切实保障了群众的用水权益。

## 二七区侯寨街道办事处： 将节约融入居民日常

本报讯(记者 朱翔宇 通讯员 牛薇薇)为深入践行绿色发展理念,近日,二七区侯寨街道办事处以“节约资源 文明同行”为主题,开展了一系列形式多样的宣传实践活动。通过多元宣讲教育与实践引导,将节约理念融入居民日常生活,推动“节俭光荣、浪费可耻”的文明共识从口号转化为实际行动,形成从“观念革新”到“习惯重塑”的节约新风尚。

“一张纸双面用,一年能省一棵树;剩菜打包不丢人,光盘才是‘时尚范’!”在侯寨社区新时代文明实践站,一场接地气的“节约小课堂”热闹开讲。街道邀请环保志愿者组成宣讲团,通过图文并茂的案例解析、“家庭浪费问题”互动游戏,让居民直观感受到日常浪费带来的“隐形消耗”。与此同时,街道在滨河社区开展“旧物焕新”DIY活动,居民们携带闲置衣物、旧家具来到现场,通过创意改造,让碎布拼成环保袋、旧木箱变身花架,使变废为宝成为社区的新潮流。

# 2025年电力工程低空装备及应用技术交流会 在郑举行 总投资172亿元 未来电力科技城项目亮相

6月14日至15日,以“智驭苍穹·电启未来”为主题的2025年电力工程低空装备及应用技术交流会在郑州经开区举行。

大会现场,郑州经开区计划总投资172亿元的未来电力科技城项目正式亮相。据了解,该项目全面建成后,将实现年产值300亿元,带动就业2.5万人,成为经开区新的千亿级电力及新能源产业基地和全市经济增长的新引擎。

### 干货十足

#### 大咖齐聚郑州经开区

低空经济,作为新质生产力的璀璨明珠,正以前所未有的速度重塑产业格局,成为驱动新一轮科技革命和产业变革的关键引擎。

大会设置主题报告、推广介绍、技术交流、标准讨论、展演展示等环节,行业大咖围绕《智能机器人与数字化转型:关键技术与应用场景》《导航通信深度融合与低空经济发展机遇》《低空装备在电网工程中的典型应用场景》《低空装备作业典型案例及关键技术》等内容,从不同角度解读电力工程低空装备的最新技术、应用案例以及未来发展趋势。

### 聚势赋能

#### 电力工程低空装备创新联盟成立

在电力工程这一国家能源命脉的主战场,低空装备技术已从探索应用迈向规模赋能,展现出重塑作业模式、提升安全效率、保障能源安全的巨大战略价值。

活动现场,“电力工程低空装备创新联盟”“能源行业电力安全工器具及机具标准化委员会”“输变电工程施工机具分技术委员会”“飞行器施工作业技术工作组”正式成立。联盟将整合电力企业、科研机构、装备制造企业、高校等各方资源,通过优势互补、协同创新,推动低空装备在电力工程领域的

技术突破与应用拓展,形成协同创新的合力,推动电力行业转型升级、实现高质量发展。

据了解,该项目计划总投资172亿元,规划面积7.89平方公里,位于经开区腹地圃田生态新城,处于郑开同城化核心位置,由郑州经开区管委会、国家电网工程院、中建七局三方以“投资人+EPC+O”模式联合推进。项目定位为“三区一基地”——新能源技术创新先行区、科创资源核心承载区、绿色经济高质量发展示范区、千亿级能源电力高端装备制造产业基地,致力于打造“零碳示范园区”和电力产业“中国样板”。

本报记者 王译博 董茜

# 社区餐厅成基层治理“暖心名片”

今年初,中原区桐柏路街道平安街社区广泛征集辖区民意,发布招募通知,最终确定引进餐饮打造“大城小家”品牌社区餐厅民生项目。从“咱这有没有老年助餐啊”到“在家门口吃饭真方便”,从综合选址、餐厅引入到装修方案审核及优化定价方案历时5个多月,社区餐厅于今年6月初正式运营。以“小餐厅”撬动“大民生”,聚焦群众“舌尖需求”,打造“全龄友好、普惠共享、安全无忧”的社区助餐服务体系。



老年人在社区餐厅用餐

### 以“民生”为纲,织密“全龄覆盖”服务网

“老人吃得省心,孩子吃得开心,上班族吃得放心。”这是居民王老师对社区餐厅的评价。社区结合辖区内“老幼青壮”多元需求,突破传统“助老餐”定位,创新推出“三时段+三菜单”模式——晨间暖胃:为上班族提供快捷安全的“元气套餐”,豆浆、小粥、鸡蛋、青菜随心选;午间解忧:开设“银发优惠”与“儿童折扣”,软糯炖菜、少油少盐、荤素餐点分区供应;晚间纾困:为加班族预留“保温柜”,餐盒打包,到家仍热。

“我们外卖小哥终于有地方吃口热乎饭了,15元管饱,还能歇脚充电!”快递员小张开心地說道。

### 以“普惠”为轴,打造“多元共享”幸福圈

“餐厅不仅是个吃饭的地方,更是我们的第二个家,不愧是大城小家。”高龄老人焦奶奶感慨道。便宜实惠是吸引居民纷纷前往的重要原因。

社区以“普惠政策+社会力量”双轮驱动,构建“特殊群体折扣享、网格员公益惠、志愿者积分兑”的多元共享机制。暖心惠民:对低保户、残疾人、退役军人等群体施行关怀折扣,高龄老人按年龄段凭身份证可享五至七折优惠。公益反哺:网格员凭工作证享六五折“能量餐”,志愿者服务2积分可抵1元等。

### 以“安全”为点,筑牢“舌尖无忧”防护墙

持续经营的背后离不开社区对食品安全的把控。以“最严标准”守

护“舌尖安全”,构建“源头可溯、过程可控、风险可防”的监管体系。严把进货关,从餐厅与蔬菜基地签订直供协议,到审核肉类、粮油等供应商资质;从智控操作间安装顶侧双吸式油烟机,到食材清洗、切配、烹饪全程留痕。社区每月邀请市场监管部门开展“食品安全检查”提意见,组建志愿者“食安监督团”,随机抽查后厨卫生。

平安街社区用社区餐厅一餐一饭的温度,诠释了“民生无小事,枝叶总关情”的深刻内涵。自试运营至今,累计服务居民超1200人次,成为基层治理的“暖心名片”。

本报记者 唐善普  
通讯员 王郑文/图